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1. Qui sommes-nous?
Regard statistique



1. Qui sommes-nous?
Nationalités étrangères (>10) au 1er janvier 2020
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Population totale: 4.710, dont 3.092 Luxembourgeois et 1.618étrangers:

- 65,7% de Luxembourgeois
- 30,7% de citoyens de l’Union Europoéenne
- 3,6% de ressortissants de pays tiers



1. Qui sommes-nous?
Nombre de nationalités selon les localités au 1er janvier 2020
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1. Qui sommes-nous?
Taux de croissance des populations du 1er janvier 2001 au 1er janvier 2020
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1. Qui sommes-nous?
Mouvements migratoires et mobilité résidentielle de 2009 à 2018

Solde migratoire =arrivées – départs
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1. Qui sommes-nous?
Solde naturel (naissances-décès) de 2009 à 2018
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1. Qui sommes-nous?
La population selon les grandes classes d’âge (1er janvier 2019)

Population totale
Luxembourgeois: 65,5%

Etrangers: 34,5% 
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1. Qui sommes-nous?
Classes de durée de résidence - Luxembourgeois et étrangers au 1er janvier 2020 
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1. Qui sommes-nous?
Nationalité des élèves qui habitent la commune (fondamental et secondaire)

(hors enseignement privé, international n’appliquant pas les programmes officiels. Année scolaire 2018/2019)
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1. Qui sommes-nous?
Première langue parlée au domicile par les élèves qui habitent la commune

(hors enseignement privé, international n’appliquant pas les programmes officiels. Année scolaire 2018/2019)
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1. Qui sommes-nous?
Taux d’inscription 2017 sur les listes électorales communales
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2. Que voulons-nous?
Sondage



2. Que voulons-nous?
Le sondage

• Objectifs directs: analyser…
1. Vécu de la diversité
2. Participation et opinions sur la commune et ses services
3. Besoins et préoccupations en matière d’intégration
4. Représentations sociales de l’intégration

• Objectif indirect: sensibiliser la population au vivre ensemble

• Du 13 octobre au 14 décembre 2021

• Version papier et en ligne

• 428 répondants (56% online, 44% papier)

• 3.931 résidents de plus de 16 ans -> marge d’erreur de 4%

• De toutes localités, âges, nationalités       -> avec de légères sur/sous-représentations

• 52% femmes dans le sondage / 49% dans la population
• 68% Luxembourgeois dans le sondage / 66% dans la population totale
• 19,4% Belges dans le sondage /  11% dans la population
• 9,5% Portugais dans le sondage / 8,5% dans la population
• 41,3% Hobscheid dans sondage / 36,7% dans la population
• 2,5 % Septfontaines / 7,6% dans la population

• Résultats statistiquement « significatifs »



• Une majorité rencontre des personnes d’origine ou de culture
différente (Toujours ou souvent):

• 61% (dans la commune): avec enfants (école, …)
• 81,5% (à l’extérieur de la commune): jeunes et actifs, avec enfants et les

plus diplômés, revenus supérieurs <-> plus de 60 ans, retraités, longue
durée de résidence)

• Des différences importantes selon le caractère « délibéré » du contexte
• TRAVAIL: jeunes actifs, diplômés, plurilingues,
• AMIS: Luxembourgeois et F/B plus repliés sur leur communauté

2. Que voulons-nous?
Fréquence et lieux de rencontre de la diversité
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Au travail



2. Que voulons-nous?
La participation des résidents aux activités et services

• Des commerces avant des services/activités
• Plus de participation à l’extérieur
• SPORT EXTERIEUR:

– Pas de différences significatives entre groupes socio-démographiques

• CULTURE EXTERIEUR:
– jeunes 16 à 44 ans,, étrangers, non-luxembourgophones, primo-arrivants, diplômés, revenus

élevés (pas de diff. selon localités)

• Pas de différence selon localités

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Musique, chant

Loisirs (jeunes, seniors, ..)

Autre

Culture

Sport

Autres services (médecins, coiffeurs, …)

Cafés, restaurants

Autres commerces (supermarchés, épiceries, …
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2. Que voulons-nous?
Le regard de la population sur le développement de la commune

et les besoins de la population

• Un regard positif: 84% des répondants ont un avis positif sur le développement de la commune et 92%
recommandent la commune de Habscht pour y vivre

• Aucun besoin cité à plus de 45% -> satisfaction assez élevée
• Les plus « revendicatifs » (plus de 3 domaines): seule la variable localité: Simmer (64%) <-> Hobscheid

(38%), Eischen (33%)
• Langues:

– surtout « autres nationalités » et « Luxembourgeois » <-> BE et FR
• Loisirs, culture, sport = reflet des pratiques plus à l’extérieur de la commune
• Bénévolat, accueil des nouveaux arrivants, …
• Ecole en dernier mais défi de l’intégration des enfants qui sont scolarisés à l’étranger (Belgique)-> réponses

ouvertes
• « Autres »:

– Fête interculturelle, Fête des voisins, accueil primo-arrivants, table de conversation en LU, …
– Divers: supermarché, circulation, bâtiments ruine
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2. Que voulons-nous?
La participation politique: 

souhaitez-vous vous inscrire pour les communales (résidents étrangers)?

• Des taux plus élevés dans le sondage qu’ aux élections de 2017 (28,9%)
bien supérieur à la moyenne nationale

• 52% des répondants se déclarent prêts à s’inscrire.
• Durée de résidence est une variable explicative importante de

l’inscription et un enjeu important pour 2023
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2. Que voulons-nous? L’information et la communication dans la commune
La connaissance des événements

• 86,52 % se sentent bien informés par la commune (de manière générale)
• Langue d’information souhaitée: LU (52%) et FR et (43%). Autres langues

très faibles, même PT
• Journée commémorative surtout connue par les Luxembourgeois (72%) <->

pays-tiers (26%) et autres étrangers (40%)
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2. Que voulons-nous?
L’attachement au territoire

• D’abord un attachement au Luxembourg.
• Faible attachement au pays d’origine (? Enracinement, durée de résidence? …)
• La localité avant la commune
• « Le Luxembourg »: plébiscité d’abord par les résidents étrangers
• « La localité »: plébiscité d’abord par les Luxembourgeois
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2. Que voulons-nous?
Les facteurs d’intégration dans la commune de Habscht

L’intégration c’est …

• 90 à 96% D’ACCORD sur la réciprocité culturelle et compromis et
une des 3 langues

• Naturalisation en dernier (33% D’ACCORD)
• Ecart important entre les deux dimensions liées à la langue parlée

– Langue  luxembourgeoise: plutôt les Luxembourgeois
– Une des langues du pays: plutôt les étrangers

• Des dimensions liés au pays d’accueil ou au pays d’origine
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2. Que voulons-nous?
Les facteurs d’intégration dans la commune de Habscht

L’intégration c’est …

• Malgré tout, deux modèles « mineurs » de l’intégration qui opposent deux
groupes dans la commune

1. « Assimilationniste »: plus âgées, luxembourgophones, niveau d’études faibles,
retraités

2. « Communautarisme dans l’ouverture »: Belges/Français, durée de résidence plus
courte

• Opposition entre « petits » groupes « ethniques » et
culturels
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Connaître le luxembourgeois Efforts et compromis réciproques

Rejoindre les associations existantes
plutôt que de constituer des
associations propres
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Acquérir la nationalité
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